

政务要闻

扎实搞好疫苗查漏补种

我市部署免疫规划和世界艾滋病日宣传工作

本报讯(记者刘婧)11月25日,我市召开脊髓灰质炎和麻疹疫苗查漏补种暨世界艾滋病日工作会议...

高疫苗的有效接种率,切实把“免疫屏障”筑牢筑实;要着力加强农村地区和流动人口聚集区的查漏补种工作...

(上接一版①)为打破新型农村社区建设的资金瓶颈,新区采取灵活多样的融资方式,设立专项资金奖励基金...

的原则,在建设新型农村社区中,同步配套建设社区服务中心、文化健身广场以及其他便民设施...

(上接一版②)花园式小区、完善的服务配套设施……这些都不再是商品住宅小区居民的专利...

工程质量安全督导组,对各个保障性安居工程质量安全进行专项督导检查,对规划选址和设计方案进行审查...

(上接一版③)占500分。满意度测评分别面向市人才工作领导小组成员单位、住地人才代表...

好外,主要得益于一套优惠的政策,凡是园区里的企业,自入驻科技企业加速器园之日起...

优惠政策奠定引进人才基础

作为较早的开放城市之一,潍坊市有着较雄厚的创业发展基础。但是,尽管如此,潍坊市人才工作还是一刻也没有放松。

同时,根据入住企业的规模,科技企业加速器园还为每个企业提供建筑面积300平方米以上的办公、研发、生产场地。

面对各地汹涌澎湃吸引人才战略举措,潍坊市根据本地实际,因地制宜地制定实施了一系列优惠政策。

坚强的后盾、宽松的环境,为促进企业快速发展奠定了坚实基础。

创业孵化器展现巨大生命力

走进潍坊市高新技术产业开发区,一座座现代化的标准厂房拔地而起。留学人员创业园、生物医药科技产业园、光电产业园……处处显示着蓬勃旺盛的生命力。

创业孵化器展现巨大生命力

“我从学校一毕业,就来到潍坊从事自己的工作。这里不仅工作条件好、生活环境好,而且领导很重视人才工作,处处都为我们想到了。”

从这三名享受优惠政策政策的“海归”人士身上,我们看到了潍坊市实实在在引进高层次人才决心。

的确,各种现代高科技项目团队能够落户潍坊市,原因除了优惠政策外,关键是领导重视。

看看该市的一些优惠政策,我们不妨窥一斑而见全豹。在引进高层次人才方面,潍坊市规定:引进中国科学院院士、中国科学院院士和引进国家级重点学科、重点实验室、工程技术研究中心学术带头人,用人单位提供相应的实验室、配备工作助手...

据了解,仅生物医药科技产业园一个园区,建园两年来,已引进项目40余个,注册留学人员企业14家,总投资达3亿元,共获得发明专利50余项,承担国家863攻关计划1项、国家火炬计划1项、国家自然科学基金1项、国家自然科学基金1项、国家自然科学基金1项、山东省火炬计划3项、潍坊高新发展基金6项,已经建成以公共技术平台为核心的高科技企业研发中心集群。

科技送到咱家门口

本报记者 王言 见习记者 周瑞琴

11月25日一大早,中站区龙翔街道西张庄村村民林允学喂好家里的20头猪,就顶着寒风匆匆赶到4公里外的龙翔街道办事处,听市里来的养殖专家讲课。

“俺养的猪关节肿大、走路不稳,咋办?”“俺家的猪正吃饲料呢,突然就死了,急死我了,也不知道是咋了。”……到了提问环节,大家迫不及待地争相提问。李成全帮每个养殖户仔细分析原因、寻找方法解决,并再三叮嘱大家:“对每种病都要一步步找准原因,逐步排除,关键是要提前预防。”



这是我市科技局星火培训活动的缩影。市科技局农村科技科科长王冰清告诉记者,星火培训是国家星火计划的重要内容。近年来,我市每年都专门拿出科技经费,结合农业、农村经济发展需要,聘请相关专家,开展大量针对性强、实用的星火培训工作...

图为高级畜牧师李成全(左一)在中站区龙翔街道西张庄村张海军的养猪场进行现场指导。

本报记者 田建明 摄

本报记者 麻 磊

吮饮天河之碧水,吸太行山之灵气,太行深处生长的樱桃果天然绿色、营养丰富、汁多味美。慕名而至,这里便是远近闻名的博爱县寨豁乡小底村樱桃岭。

11月23日,记者随省会新闻媒体“走基层、转作风、改文风”太行老区行采访组到小底村樱桃岭生态园采访时了解到,如今的小底村是闻名遐迩的“樱桃之乡”,每年春天樱桃果实盈枝的时节,都有不少游客慕名而来观赏和采摘,而村民们也由此走上了致富路。

“今年樱桃的售价一直在每公斤40元以上,最好时能卖到60元,一棵树产量30多公斤,能有2000多元的收入呢!”果农吴明建高兴地说。吴明建是村里的种植大户,现有80余棵樱桃树,去年净收入6万多元。富裕起来的吴明建盖起了新楼房,添置了新家电,来年还打算买个轿车。

“按照传统农业模式,山间种植小麦平均每亩播、耕费用需要60元,施肥80元,机械收割60元,算下来,一亩地的种植成本少说也要200多元,而每亩100公斤上下的产量也就收入200多元,种小麦不划算呀!”吴明建给记者算了一笔账。2002年春,小底村党支部、村委会积极响应国家退耕还林的号召,依托樱桃岭传承2000余年樱桃种植历史的优势,大力引进现代农业科技,引导鼓励村民发展林果业。如今,该村已成功举办四届樱桃节,吸引了大批游客前来观光采摘。同时,为了增强市场竞争力,该村还引进大红灯、先锋、拉宾斯等10余个优质樱桃品种,种植面积2500余亩,现在在1000余亩已经进入盛果期,年产优质樱桃30万公斤,平均每亩可收入3万余元。

经过10多年的发展,现在的小底村几乎家家栽植樱桃树,并辐射到周边的谢庄、探花庄等5个村。为了方便游客观光采摘,今年10月,该村还投资5万余元在园区内新修了700余米的观光步道。

“来年春天,这里满山遍野都将披上粉白相间的樱花,阵阵花香牵牵你的鼻子,你肯定不想走哩!”临时时,果农们兴奋地向记者描述着明年春天的美丽景象,也是在憧憬着明年有个好的收成。

小底村：樱桃树开出『致富花』

走基层 转作风 改文风 · 记者在现场

努力把安居大事办实办好

——访武陟县委副书记、县长闫小杏

本报记者 秦 秦

今年,根据市政府下达的保障性住房建设年度目标,武陟县启动136户国有垦区危房改造,同时要求廉租房新开工400套、竣工400套,公共租赁住房新开工1027套、竣工1027套。日前,武陟县委副书记、县长闫小杏在接受记者采访时表示,武陟县将继续把保障性安居工程作为改善民生的头等大事,抓落实、赶进度,把安居大事办实办好。

“实施保障性安居工程,对低收入家庭住房实行保障,对中等偏下收入群众住房给予支持,是人民群众的热切期望,也是当前各级政府的重要任务。”闫小杏说。据介绍,武陟县廉租房项目计划投资2000万元,建设规模为2万平方米,设计布局为5栋6层400套,目前已完成投资800万元,5栋楼都在进行主体施工;公共租赁住房项目计划投资4707万元,建设规模为4.93万平方米,设计布局为8栋5层1027套,其中4栋220套已投入使用,1栋136套正在进行内部粉刷,3栋671套主体已完成,已完成投资4673万元;国有垦区危房改造项目计划投资979万元,建设规模为1.088万平方米,设计布局为136套,中央投资102万元,省财政专项资金102万元已到位。

闫小杏告诉记者,为保证工程质量和安全生产,武陟县专门抽调住建、房管、安监等部门专业人员,实行每一个项目派驻一名工程质量监督员和一名专职安全员制度,督促施工单位严格执行工人自检、班组检查、质检员检查的“三检”制度,做到全天候监管到位。



——县市区相关负责人访谈录

郑焦城际铁路征迁进度通报

根据市政府对郑焦城际铁路征迁工作的总体要求,市郑焦城际铁路建设指挥部办公室于11月25日对各县区本周完成节点情况进行专项检查,现将完成通报如下:

Table with columns: 项目, 征迁任务(节点数), 本周完成数量, 累计完成数量, 累计完成比例%, 责任人. Rows include 修武县, 武陟县, 马村区, 山阳区, 解放区, and 总计.

备注:修武县自10月10日至11月25日连续七周征迁节点无进展。 焦作市郑焦城际铁路建设指挥部办公室 2011年11月25日



(上接一版④)由于他们与一些合作社签订有收购协议,所以销售和收入都是有保证的。温县鹏宇怀山药专业合作社理事长薛长岭告诉记者,他们今年和23户农民签订了垫资及回购合同,也就是说他为农户提供种子(来年的山药种子)、承包地款、肥料款每亩达7000元,农户收获后,要按每亩850公斤以合同价卖给合作社。这样,农民几乎没有什么风险。

“今年我种植45亩,除去各种费用每亩还能挣5000元,今年挣20万元很轻松!更重要的是不愁销路。”该合作社社员、岳村乡西郭作村村民吴根发谈起今年山药种植情况,乐得不拢嘴。

之所以现在没有人上门收购,这里面是有一些原因的,但归根到底,这些新种植户不要着急,要耐心等待销售旺季的到来。针对铁棍山药滞销这一话题,市健国怀药有限公司董事长秦建国笑了笑说:“山药才开挖没几天,销售旺季还没有到来,哪来滞销一说?说滞销是没有道理的。今年我公司销售50万公斤是没有问题的,并且我还担心最后我没有山药做深加工产品呢。”

薛长岭告诉记者,为了保证山药的质量,他们合作社会请专家对种植户所承包的地进行考察论证,看是否适合种植山药。几年来,他们合作社所种植的山药亩产均超过1000公斤,销售情况更是喜人。去年很早就销售一空,今年他除销售自己的山药外,还会收购散户的山药,以扩大销售规模。

由于一些销售公司一般都有自己的种植基地,受资金、仓储等制约,它们一般是先销售自己的山药,然后才能收购散户的山药,如果真有种植户急于出手,价格肯定比较低。三是老种植户一般有自己的销售渠道,他们一般不会急于出手,当然价格也卖得比较高,有的种植大户在春节前就把自己的山药卖完了。今年新种植户的散户才有几千亩,根本不用发愁卖不出去。他还说,如果没有外地山药来冒充,再增加5万亩山药的产量,销售也不成问题。

旺季还没到 千万别贱卖

配套措施多 保护大市场

针对新种植户担心销售的情况,温县农科所所长薛跃进行了分析。他说,新种植户由于没有销售渠道,没有市场准备,以为收获了就得马上有人收购,其实不是这样的。今年种植面积虽有所扩大,但对于一些新种植户来说,就几千亩,温县几个大的销售商就能销完。

近年来,温县立足于原产地优势,将开发

铁棍山药作为调整农业结构、提高农民收入的重要举措来抓,现已初步形成集种植、加工、销售于一体的产业经营格局。该县拥有24家怀药生产加工销售龙头企业,36家怀药专业合作社,年加工销售怀药产品1.8万吨,其中出口8000吨,总产值达3.5亿元,产品远销亚洲、欧洲、美洲的上百个国家和地区。针对一些新种植户急于还贷、急于销售等原因,暂时出现销售不畅、价格偏低现象,温县将采取相关措施,对全县铁棍山药销售情况进行拉网式排查,对销售困难的种植户进行逐一登记,做到心中有数,并通过政府贴息、金融部门资金扶持等措施,依托市健国怀药有限公司和温县鹏宇怀山药专业合作社、红峰怀山药专业合作社等合作社,向群众敞开收购铁棍山药。记者在采访时还得知,温县鹏宇怀山药专业合作社的冷库已基本准备好,预计五天左右后开始大量收购山药。同时,该县鼓励发展铁棍山药连锁经营,积极探索网络销售模式,实现多渠道销售,并组织怀药企业、合作社参加各类农产品交易会和产品推介会,宣传和销售温县铁棍山药。该县还通过举办铁棍山药文化节等扩大宣传,扩大品牌影响,拓展销售网络,加快产业发展,积极申报“温县铁棍山药”商标,形成“温县铁棍山药”地域品牌。目前,该县总投资3.5亿元的温县国际铁棍山药交易中心、总投资8000万元的西南冷怀山药交易市场项目已开工建设。

马村国土资源分局 强化土地资源保护

本报讯(通讯员孙永伟、荣保云)为加强土地资源保护,马村国土资源分局近期通过落实用地制度、构建责任机制、强化执法检查等方式,扎实推进耕地保护和土地资源节约集约利用工作,确保土地资源利用效益最大化。该分局以落实国家土地调控政策和节约集约用地制度为抓手,进一步完善审批制度和责任追究制度,从严控制违反国家政策法规“两高一资”、产能过剩和盲目扩张、重复建设项目批地地等行为,同时着力构建耕地保护共同责任机制,按照耕地保护“面积不减少、用途不改变、质量有提高”的要求,建立健全区、街道、村三级保护目标责任体系,从而实现了全区耕地5024公顷、基本农田1300公顷面积不减少的管理目标。